

EL CORREO DE CADIZ

Número ocho, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plazo

AÑO VI.—NÚMERO 2.098

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

NO SE DEVUELVEN SUSCRIPCIONES

TÉLEFONO NÚMERO 80

MIERCOLES 28 DE OCTUBRE DE 1914

CON CENSURA ECOLESIASTICA

Sobre la prensa

INSISTIENDO

Decíamos ayer... con una frase del Cardenal Deschamps que la Prensa es la gran necesidad de nuestro tiempo.

No entendemos la necesidad en el sentido en que la expuso Castelar cuando escribió con su acostumbrada exageración: «Yo comprendo hasta la vida monástica, hasta el sacerdote de un hombre, que renuncia a la dilatación de su inteligencia en la sociedad y a la dilatación del corazón en la familia, para consagrarse a Dios, a la ciencia, a la caridad, a la meditación, al ocio, si se quiere, en una de esas islas mortales, que se llaman monasterios, pero no comprendo que ese hombre renuncie a leer un periódico, a pensar diariamente con el cerebro de toda la humanidad, a sentir con el corazón de todos los hombres, a mezclar su vida humana, viendo correr sobre sus alas el viento de todas las ideas, sino aplicando la necesidad únicamente a la prensa buena, como medio de combatir por nuestra causa y de oponerse a los estragos de la orquesta mala.

Porque hoy los musulmanes atraviesan, no el Estrecho, sino la cordillera piramidal, se han metido en nuestra Nación sirviéndose, como aquéllos, de nuestras discusiones intestinas constantes y con el arista formidable del periódico batan en brecha las ciudades cristianas. Y si no queremos ser esclavos, con una esclavitud más onímos que aquella, urge levantar en todas partes una cruzada patriótica, como la que hizo repasar el Estrecho, después de ocho siglos de lucha continua, a los enemigos de nuestra religión y de nuestra raza. Hoy no hay armas para combatir a nuestros enemigos y para difundir nuestras ideas más apta que el periódico.

Bueno y santo es predicar la verdad evangélica en las Iglesias; es la manera ordinaria de evangelizar. Pero la Iglesia no es una construcción arquitectónica, sino un organismo vivo que camina y camina, crece, progres y como fruto de ese progreso se observa en ella una acomodación de sus sacerdotes de guerra y de conquista a las necesidades de los tiempos. Hoy hay gentes que no vienen a nosotros en busca de la verdad; pues debe salir la verdad en busca de ellos. Claro es que estos son medios supletorios, auxiliarios, lo esencial y lo permanente es otro; pero eso no me dice si la prensa ha de ser la primera, o lo segundo o lo cuarto, para lo cierto es que en estos tiempos resulta completamente necesaria.

En pocas palabras como aquí puede tomarse aquello de que del enemigo el ejemplo.

Ahi tienen nuestros enemigos. No levantan soberbios edificios para recoger a sus monasterios, porque saben que en este época democrática en que vivimos, toda ostentación, aunque sea por un motivo tan justo, maraña simplicidad y excita los odios entre las muchedumbres habladoras, pero en cambio fijan a la frase del judío Gremienz: «siempre la prensa, se tiene todo» han levantado grandes constituciones de papel y desde allí, como desde inexpugnables fortalezas, han disparado sus tiros y han declarado una guerra a nuestros hombros, a nuestras ideas y a nuestras instituciones.

Y ese mismo procedimiento es preciso que adoptemos nosotros. Y urge atacarlo pronto, porque si permanecemos con los brazos cruzados más tiempo, lo que más amamos, que es nuestra fe, parecerá.

Principiando pronto habrá que trabajar menos. Que cuando al mal, planta de fina, se le deja arrancar, el arrancarlo cuesta mucho.

A los enfermos se les cura; a los muertos solo Dios los resucita. Ahora intentamos realizar nosotros un esfuerzo supremo. Hombres de buena voluntad, venid en nuestra ayuda.

Leed mañana EL CORREO DE CADIZ.

Desde el título al pie de la imprenta os ha de interesar grandemente.

Leed mañana y seguid leyéndolo todos los días.

Curiosidades de mi cartera

Psicología de los ojos

Que existe una psicología de los ojos en relación con la psicología moral del alma, es indudable. Que sea la que nosotros clasificamos aquí, como producto de nuestras observaciones, es lo que dejamos al juicio del lector.

Los ojos negros o morenos indican un carácter apasionado. Los de azul oscuro o violeta, grande afición y pureza, pero sin mucho poder intelectual.

Los ojos de azul claro, indican buen genio, alegría y constancia.

Los de azul pálido, color de acero, de mirada intranquila, egoísmo e insinceridad.

Los de color castaño, sin amarillo, acusan un carácter afectuoso y suave.

Los de azul, con matiz verde, prudencia y valor.

Los pardos o pardos verdosos, con reflejos anaranjados o aviles, son los más intelectuales e indican un temperamento impresionable, artístico y poético.

Los de color castaño: muy claro, o amarillento, denotan inconstancia.

Los verdes, tendencia al engaño.

Los no clasificables, denotan temperamento linfático y egoísta.

Ahora, lector, y mejor lectora, contemple al espejo y observe en qué encasillado de esos se encuentran los tuyos y si te hace mucho honor mi clasificación, modificala como quieras, que puedes hacerlo.

Sigue la propaganda

Ayer a las tres de la tarde dió el canónigo de esta S. I. C. don Francisco Paire Pérez su anunciada conferencia en el hermoso salón de actos del Colegio de las Escuelas.

Una hora duró, lo que más que discurso podríamos llamar ingeniosa y hábil conferencia, una verdadera causería elegante y fina, como dirigida a las damas y de la cual publicaremos sólo ligeros apuntes, que servirán para que los lectores se den cuenta de lo interesante del acto.

Dijo el señor Paire entre otras cosas:

Yo no hubiera querido anunciar el objeto de esta conferencia, sino haber dicho simplemente que se trataría en ella de algo muy importante, porque tanto tal fe en la curiosidad humana, que sospechaba que con eso, aunque hiciese concierto de muchas, concurrirían más pero ya que ese anuncio se ha hecho público, me excusaré que amplíe ningún preámbulo para comenzar. El motivo es este. Existía aquí —y por la misericordia de Dios existe todavía— un periódico rotulado EL CORREO DE CADIZ que habrá tenido todos los defectos que se quiera—que asustó en el aspecto de nuestra prensa, no parecían hermanos, sino primos y sombras inclinados a ser tan poco caritativos con ella como indulgentes con la prensa enemiga—pero que, son defectos y todo, ha librado batallas, nos ha defendido muchas veces, ha realizado campañas muy brillantes y a los ojos de Dios, al menos, ha cumplido con su deber.

Pero hace un poco de tiempo, por el abandono de los unos y por la apatía de los otros, comenzó a arrastrar una vida perdedora, lúgubre. En los últimos días pareció que quería visitar la muerte. Y entonces la anterioridad jerárquica, el que está constituido para dirigir y orientar todas las instituciones católicas-sociales en la Diócesis, hizo un llamamiento a todos los católicos de buena voluntad y nous poco concienciamos dispuestos a sostener la obra, los menos apresurados, es verdad, pero los más atrevidos, los más osados. Más comprendiendo que esta labor no podía ser empresa de unos pocos, formamos el propósito de realizar una gran campaña de propaganda. Se inició al domingo en el Puerto. Hoy continúa en Cádiz y seguirá por los pueblos de la provincia después.

Leed mañana EL CORREO DE CADIZ.

Desde el título al pie de la imprenta os ha de interesar grandemente.

Leed mañana y seguid leyéndolo todos los días.

no dudo, soy un optimista de inteligencia y de corazón, creo que con el pesimismo no se puede ir a ninguna parte, pero cuando me pongo a pensar en los esfuerzos realizables, creed que no me explico cómo son necesarios tantos trabajos para llevar a los átomos el convencimiento de que la prensa no es la primera, ni lo segundo, ni lo tercero, sino sencillamente lo más importante que, entre, todas nuestras obras católicas-sociales nos puede preocesar. Primero, por la labor negativa que realiza. Porque el que les la prensa buena, abandona inseguramente al periódico malo y quien dice eso quiere decir que es el mayor enemigo de su té. Porque el periódico malo se da la pérdida de la fe en muchas almas, el extravío de las ideas y la aniquilación del criterio moral.

Todo eso puebla embrutecido, que viajan por las publicaciones, desmoralizado, insolente, incrédulo, blasfemo... es que los periódicos malos. Toda esa sociedad mundana, que casi no es cristiana y se permite juzgar con licenciosa ligereza los actos, tradiciones, y enseñanzas de la Iglesia... es que los periódicos malos. Habrá medios de corrupción más energéticos, teóricos más eficaces y venenosos más activos, pero más seguras que el mal periódico, ninguno. Pues aunque no tuviera el periódico bueno otras ventajas que esa de la expulsión de su contrario, ya merecería de sobre víspera protección. Pero el periódico bueno tiene otra ventaja positiva, además. Es el clarín que despierta, la voz que llama, el que defiende nuestros ideales, el que nos aviva la fe.

Pues eso lo vamos a perder, si nosotras cristianas, si vosotras no nos ayudáis a sostenerlo. Yo sé que si esta tarde hubiera venido yo aquí y os hubiera dicho: una ole muy fuerte habría abierto una brecha en uno de los muros de vuestra hermosa Catedral y se ha venido abajo y urge que me acompañéis a pedir por esas calles y por esas casas una limosna para contribuir a levantarla, vosotras, tan piadosas, tan caritativas, hubierais venido conmigo y postulando, habréis obtenido esta misma tarde lo suficiente para su reconstrucción. Pues mucho más importante que levantar la Catedral es levantar el periódico que se hunde, porque si periódico no es una Catedral solo para Cádiz, sino que es un templo levantado por todos y en cada uno de los pueblos que visita, con la diferencia, a su favor, de que la Catedral que reconstruyéramos, podía volver a demolerse de nuevo, mientras que el periódico por sí no se viene abajo nunca. Me ha admirado mucha veces de que siendo tan buenas como sois y realizando tantos actos de beneficencia y de piedad, tengáis moribunda vuestra prensa. Y me he dicho: es que esa es una piedad vilanilla, formalista, exterior, es decir, que no es piedad.

Porque ¿cómo siendo una verdadera piedad, podéis yo leer en los periódicos noticias como esta, que a mí me escandalizan: D. Fulano de tal ha regalado una túnica a N. P. Justo Nazareno y D. Fulano de tal un mesón a Ntra. Sra. de las Angustias. Mientras que contemplo que entre los unos y los otros todos están dejando de morir la prensa? Es posible que, de no haber perdido el sentido, se prefiera emplear el dinero en comprar una túnica, que se va a lucir un día, y los demás: va a constituir un capital autorizado y aplicable en cualquier crujía de la Sacristía de la Parroquia, y no se quiera dejar ese dinero a la Presea, que va a lucirlo todos los días y además va a hacer participes de sus utilidades a todas las almas?

Busco, pues todo eso hay que rectificarlo con urgencia, desde hoy mismo. La mujer puede hacer las cosas mal, y las hace algunas vez, por ignorancia, por equivocación, pero por perversidad de la voluntad, por querer errar a sabiendas, eso, eso la mujer no lo hace nunca. Yo espero, pues, que desde hoy, modifiquéis en absoluto vuestras prácticas. No aumentéis vuestros gastos, pero entre los gastos que tengáis, la primera partida que sea para la prensa. No la olvidéis.

Y para que reduzcamos todo esto a conclusiones prácticas, se vais a comprender 1.º a suscribirse al periódico las que ya están suscritas 2.º a costear entre vuestras relaciones algunas papelerías de encuadernación que ya os daré—trajgo aquí, para repartir entre vosotras, trescientas—y 3.º a obligar a aquellos comerciantes, en cuyos establecimientos hacen vosotras compras, a que se anuncien en el periódico,

seguir más modelos, que ya os diré.

Lo de suscribirse vosotras es lo más urgente y lo más inmediatamente práctico. Ahora está de moda el feminismo.

La teoría que sostienen que la mujer debe gozar de los mismos privilegios que el hombre. Pues bien: vuestra esposa o vuestro padre, por ejemplo, se hará suscribir a un periódico, decidid vosotras, que con el mismo derecho queréis suscribirlos a otro y ya tenéis dos periódicos en casa, vuestro marido el periódico malo, vosotras el periódico bueno. Después establecéis el cambio, una prueba de efecto. Luego a él el periódico bueno y vosotras gozás con ver cómo se queda el periódico malo, que echará el fuego.

Conque termino, señoras, no quiero cansaros más. Si nos ayudáis, nuestra prensa será floreciente, si no nos ayudáis, nuestra prensa perecerá.

CXP

— ¿Es usted hombre que lee EL CORREO?

— Ya lo crea, como todo el que tenga buen gusto!

— Ha leído usted el número de hoy?

— Sí.

— Y la hojilla de esta noche?

— También.

— ¿Y no ha notado usted nada extraño?

— No, ¿por qué?

— Publicaba este mañana una incógnita, respecto a un alcalde, que tal vez pronto dejará de serlo, y en las visitas al Gobernador, publicadas por la noche, figuran seis tres señores y los tres alcaldes.

— Si que es curioso.

— Y se presta a comentarios ¿verdad?

— Vaya! Parece saber a quien se refiere el periódico.

— Hoy han sonido nombres pero casi todos coinciden en que es D. (equi el nombre de otro alcalde) y está procesada la Junta del Gobernador de (otro nombre de un pueblo) y...

— Y muchas cosas más; ya lo sé, pero creo que no es por ahí. Fijase usted en el consumo de gasetas que viene haciendo el auto de siglo próster jerezano.

— ¿Está relacionado?

— ¡Quién sabe! Si viene usted lo de cosas que pasan. Lo curioso será saber qué piensan de eso los alcaldes que se sientan a la mesa.

— Lo que será curioso es saber lo que hayan hablado con el Gobernador, porque es lógico suponer que ahora traten de averiguar por donde se ha subido eso.

— Pues por el mismo conducto que se supo de la cierta entrevista de un Conde y un ministro, la existencia de un importante telegrama cifrado y frases cruzadas, después de otra entrevista, entre dos padres de la patria en su teatro local.

Y en aquel momento se levantó el telón y apareció el Sr. Tallavi en la cámara de la reina; recordamos una frase grande del destacado inglés, suprimida en la adaptación de Hamlet: Hay algo en Dimas...

— Lo que será curioso es saber lo que hayan hablado con el Gobernador, porque es lógico suponer que ahora traten de averiguar por donde se ha subido eso.

— Pues por el mismo conducto que se supo de la cierta entrevista de un Conde y un ministro, la existencia de un importante telegrama cifrado y frases cruzadas, después de otra entrevista, entre dos padres de la patria en su teatro local.

Leyó después comunicaciones de la Federación Nacional, dando cuenta de las gestiones que en Madrid se han hecho por esta organización cerca del señor ministro de la Gobernación y Junta de Reformas Sociales, para procurar el cumplimiento de lo pactado en Cádiz entre la dependencia y sus jefes.

Leyó después comunicaciones de la Federación Nacional, dando cuenta de las gestiones que en Madrid se han hecho por esta organización cerca del señor ministro de la Gobernación y Junta de Reformas Sociales, para procurar el cumplimiento de lo pactado en Cádiz entre la dependencia y sus jefes.

Y para que reduzcamos todo esto a conclusiones prácticas, se vais a comprender 1.º a suscribirse al periódico las que ya están suscritas 2.º a costear entre vuestras relaciones algunas papelerías de encuadernación que ya os daré—trajgo aquí, para repartir entre vosotras, trescientas—y 3.º a obligar a aquellos comerciantes, en cuyos establecimientos hacen vosotras compras, a que se anuncien en el periódico,

Y para que reduzcamos todo esto a conclusiones prácticas, se vais a comprender 1.º a suscribirse al periódico las que ya están suscritas 2.º a costear entre vuestras relaciones algunas papelerías de encuadernación que ya os daré—trajgo aquí, para repartir entre vosotras, trescientas—y 3.º a obligar a aquellos comerciantes, en cuyos establecimientos hacen vosotras compras, a que se anuncien en el periódico,

La reunión terminó a las doce de la noche.

Leed mañana EL CORREO DE CADIZ.

La revolución en México

Publicamos a continuación una carta recibida por nuestro respetable amigo don Ambrósio Martínez y firmada por su prima la R. M. Antonia Lozano y Estuardo, Religiosa del Sagrado Corazón, que reside en Guadalajara, (Méjico) donde con su cruzadas fortuna edificó magnífico convento y colegio; religiosa de ejemplares virtudes, como otras dos hermanas que en el año de su nacimiento han fallecido, religiosas del mismo Instituto.

Hace diez días recibí su carta del 29 de Julio, acabando de llegar a California; las de Mayo y Junio las recibí en el correo; imposible de escribirle pues estaba cortada toda comunicación a causa de la guerra. ¿Qué es lo que diré de ella?

Grandes, muy grandes, han sido las penas porque hemos pasado las religiosas y sacerdotes, pues es una verdadera persecución a la religión.

El 8 de Julio, a las diez de la mañana, entraron en Guadalajara los revolucionarios, a las diez de la tarde nuestra casa estaba rodeada de las tropas, compuestas de indios. Y quizá, que querían sacar a ella,

El Consul inglés consiguió que no entraran, pero al día siguiente tuvimos que salir de

Fuimos calcadas en los bodegones de buque, viendo de cerca unos pedazos de tela sueltos por dos palos, siendo objeto los sacerdotes de malos tratos durante el viaje.

Al llegar a San Francisco de California en donde tenemos un colegio, fuimos recibidos con grandes pruebas de amor y caridad, pero como 43 no podíamos quedar allí, 30 fuimos destinados a Chicago donde tenemos dos casas.

También en México las cosas van muy bien; han desterrado a los sacerdotes, el que confiesa tiene que pagar quinientos pesos de multa; en Guanajuato tiene pena de muerte el Padre a quien cojan confesando; varias de nuestras Hermanas han tenido que salir de la capital para la Hacienda. ¡Todo es tribulación!

Notas de Sociedad

Hoy en el tren correos marcha para Granada, su ciudad natal, la respetable señora doña Mariana Baro, viuda del que fue nuestro inolvidable convencino el jefe de Administración, inspector de mulieres don Manuel González Campos.

Acompañan en su viaje a dicha señora su hija Consuelo y su lindo nietecito y su hijo político el cristiano caballero, teniente coronel de la Zona de Cáceres, nuestro amigo D. José Gayo García.

La premura de tiempo ha sido causa de que al presentarse dichos señores no hayan podido despedirse de sus numerosas amistades en éste; nos ruego que por conducto de EL CORREO DE CÁDIZ lo hagamos así saber para su disculpa.

Querían compadecidos y al desearles una feliz viaje hacemos lo que en breve tengamos la ocasión de anunciar que nuevamente son nuestros vecinos tan ejemplar como distinguida familia.

Procedente de Madrid se encuentra en San Fernando el méjico D. Ramón Jiménez Fazio, hermano del Alcalde de aquella población, D. Federico.

Ha salido a la calle, completamente restaurado de su enfermedad, nuestro respetable convencino D. Eudaldo López Alcaide, presidente de la Diputación Provincial.

Procedente de Madrid llegó a Sevilla nuestro ex-convencino y ex-diputado a Cortes por Cádiz Sr. Marqués de Casamendrano, con su distinguida señora.

Se encuentra en Cádiz el jefe del partido liberal en Aga, nuestro ex-convencino D. Francisco Sánchez Moyano, que viene a conferenciar con el provincial del partido D. Juan A. Gómez Aramburu.

En la fiesta del maestro, que se celebra en el Teatro Apolo de la Corte, estrenaron las Sres. A. Varela Q. unter un sinnest en un acto titulado *Jardín o las cuatro y nueve provincias*.

Se encuentra en cama, delicado de salud, el estudiante joven don Cayetano Ruiz y Gómez hijo de nuestros distinguidos convencinos los señores de Ruiz y López, (D. E. Fazio).

En el auto han marchado a Algeciras nuestro estimado amigo don Luis Abreu y su distinguida esposa doña Mercedes Rosa, después de pasar en Cádiz breves temporadas en casa de sus hermanos los señores de Romero, (D. Fidel).

En el mismo auto y para la misma peregrinación marchó si Ingeniero de Obras públicas don Francisco García Salas.

Les deseamos felicidad.

Leemos en el Diario de Jerez:

«Después de pasar varios días entre nosotros marchó ayer a Cádiz la distinguida señora doña Dolores Fernández Palacio.»

Ha sido comentada muy favorablemente un distinguido saliente gaditano la conferencia del Sr. Peiró, que en otro lugar de este número resumimos, y cuya alocución particularmente encantó siempre a los nobles sentimientos de las damas gaditanas.

En Jerez ha sido bautizado el Recién-nacido hijo de los Sres. de García de Arboleya (D. Antonio).

Recibió el nombre de Enrique, impidiéndole el presbítero don Lucas Soto.

Fuó apadrinado por sus abuelos Matilde D. Antonio García de Arboleya y don Matilde Boniño.

Días después de la ceremonia fueron los invitados espléndidamente obsequiados.

Felicitudes a los padres del nuevo cri-

lado y a todos los que contribuyeron a su realización.

En estas mismas columnas y por la misma pluma que ahora, fué juzgada su labor en Hamlet y como entonces decíamos que su labor difícilmente sería superada, hoy no encontramos mejor elogio que reproducir esa frase.

La creación del personaje shakespeareano es una de las más difíciles del teatro mundial y por eso las emisiones del arte la custodian entre sus favoritas.

Elegir a entender como lo hace el Sr. Taliaví, es demostración no solo de sus condiciones de actor, sino del estudio metódico y concienzudo de las distintas manifestaciones porque va atravesando el alma de tan compleja personaje, durante su enigmático desenvolvimiento hasta llegar a la trágica explosión que pone fin a su venganza.

El público supo apreciar esta labor, especialmente en el recitado a los actores, en algunas de las escenas con Ofelia, en la célebre del cementerio y en el juicio de Lear.

Muchos aplausos y felicitaciones recibió el Sr. Taliaví.

De los demás intérpretes merece especial mención la Sra. de las Heras, que debutaba, y que supo dar a su delicado personaje Ofelia, una delicadeza exquisita. Es papel tan fino que una frase o un gesto pueden desvirtuarlo. El paso de las flores, conmovió al público y se aplaudió.

Los demás se fijaron, muy discretos.

Para esta noche se anuncia la representación de La fuerza del mal, comedia de Lope de Rivas, que es estreno en Cádiz.

Anticipando algo el juicio que está obra nos merece, diremos que es uno de los mayores aciertos técnicos del autor, pero que en ella se difunden, como demuestran las mañas, un error en el concepto filosófico del bien y del mal, que tienen afortunadamente distintas gradaciones y efectos, moral e intrínsecamente considerables.

Por la Sociedad Española de Construcción Naval, se han repartido elegantes invitaciones para el importante acto que ha de celebrarse mañana en el Dique de Matagorda.

Llevan anexas tres talces, uno para el vapor que ha de salir del muelle a las dos y media, otro para subir a la caseta situada frente al centro de la grada en donde se ha de colocar la primera quilla y otro para el lunch que ha de celebrarse.

Mucho agradecemos la atención que han tenido al invitarlos a un acto, cuya realización nos llena de júbilo porque significa para esta ciudad un acontecimiento grande que pone de manifiesto, cuanto se interesa por Cádiz personas, para quienes toda gratitud de los gaditanos será poca, si saben apreciar el beneficio que se les hace.

En cumplimiento de una circular

He aquí los Ayuntamientos que cumpliendo lo ordenado en redondo circular de la Superioridad han contestado telegráficamente no existen en las respectivas poblaciones Sindicatos Agrícolas ni comunidades de labradores:

Chiplana, Arcos de la Frontera, San Fernando, Medina Sidonia, Puerto Real, Sanlúcar de Barrameda, La Línea de la Concepción y Los Barrios.

El alcalde del Puerto de Santa María dice que existe una Cámara Agrícola, pero actualmente no existe ésta ni comunidad agrícola alguna.

El de Jerez expresa que las entidades agrícolas que existen en aquella población con existencia legal son: la Cámara Oficial Agrícola, Granja de Labradores y Sindicato de Agricultores.

En Villamartín hay Cámara Agrícola Oficial.

En Cartaya no existe ni Cámara ni Asociación alguna agrícola.

De oficio hacen las mismas manifestaciones los alcaldes de San Roque, Algeciras, Chiclana de la Frontera y Vejer.

El alcalde de Rota dice que no existe en esta población ningún Banco Agrícola y si las Asociaciones siguientes:

Un Sindicato de agricultores denominado «Unión Agrícola», dedicado a la defensa de los intereses de sus asociados, que se propone cuando el estado de sus fondos lo permita la creación de una caja rural o de préstamos, que poiga a sus socios a cubierto de los graves perjuicios que ocasiona la usura, principal enemigo del progreso agrario. Adquiere abonos que distribuye entre sus asociados más pobres con aplicación al estudio del mejoramiento de los cultivos generales del término municipal, especialmente el de la patata, habiéndose conseguido que éste alcance la importancia que hoy tiene.

A este fin contribuye el Ministerio de Fomento, concediéndole como en 1912 subvención de 500 pesetas.

Al llegar a San Francisco de California en donde tenemos un colegio, fuimos recibidos con grandes pruebas de amor y caridad, pero como 43 no podíamos quedar allí, 30 fuimos destinados a Chicago donde tenemos dos casas.

También en México las cosas van muy bien; han desterrado a los sacerdotes, el que confiesa tiene que pagar quinientos pesos de multa; en Guanajuato tiene pena de muerte el Padre a quien cojan confesando; varias de nuestras Hermanas han tenido que salir de la capital para la Hacienda. ¡Todo es tribulación!

Existe otra sociedad llamada «Obreros Viticultores», la cual se propone el mejoramiento de la clase.

El alcalde de Conil manifiesta que no existe en aquella población Banco Agrícola ni comunidades de labradores, pero cuenta el Ayuntamiento con un Pósito público, cuyo capital activo es hoy de 630 pesos, con lo que se atiende por término medio anualmente a cincuenta pequeños terratenientes, quedando fuera de reparto por carecer de fondos más de trescientos peajes.

Asociación Gaditana de Caridad

Nota de las raciones suministradas en el día de la fecha:

A sus acogidos	685
Provisionales	92
Vales	000
Transeuntes	17
Total	794

Se ha servido en el almuerzo: pescado con arroz.—Café.

Se ha servido en la comida: Fideos con garbanzos y patatas y de postres uvas.

Cádiz 27 de Octubre de 1914.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santa de hoy

San Simón y San Judas Tadeo, Apóstoles.

Santa de mañana

San Narciso, obispo y mártir.

JUBILEO

Día 28.—En la iglesia de San Juan de Dios.

Día 29.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

CULTOS

Iglesia de San Felipe

La Congregación del Oratorio cantará solemnemente Vigilia de difuntos el día primero del próximo Noviembre a las siete en punto de la noche.

El día 2, Conmemoración de los Fieles Defuntos, empiezan las Misa rezadas a las ocho de la mañana, siendo la cantada a las nueve en punto.

Por la noche de este día, a las siete, comienza un solemne quinario en sufragio de las Benditas Animas, con piática todas las noche, a cargo del Padre Prepósito del Oratorio.

Víspera de Juan Martín.—Agencia de Aduanas.—Cal hidráulica de Zamora, marca "Corto & Comp." Cemento Portland, Isaac Peral, 8.

(POR TELÉGRAFO)

LA GUERRA EUROPEA

ANIQUILAMIENTO DE BÉLGICA

El ejército alemán causa

en su avance gran destrozo

FRANCIA

El parte francés.—Luchas encarnizadas—Los alemanes rechazados.

El parte oficial facilitado en Burdeos a las tres de la tarde de hoy, dice que se está luchando encarnizadamente en la desembocadura del río Iser.

Anade que en la región de Lille los aliados mantienen intactas sus posiciones a pesar de los esfuerzos alemanes para desalojarlos.

Las fuerzas aliadas progresan en la región de Ipres a Bapaume.

En la región de Soisson y Berry au Bac se ha establecido un duelo encarnizado entre las artillerías de ambos ejércitos, que aunque continúa, comienza a decidirse con ventaja grande para los aliados.

Estos habían conseguido la destrucción de varias baterías aliadas y estaban apagando los fuegos de otras.

En la región de Nancy y los bosques de Bazeilles y Parroy han tomado la ofensiva los aliados, rechizando al enemigo hasta fuera de la frontera, después de haberlos causado muchas bajas.

Las moratorias

En Burdeos se ha celebrado Consejo de Ministros, para ocuparse de las graves noticias que se reciben de la guerra.

Resultado del Consejo: Mr. Poincaré firmó un decreto suprimiendo las moratorias en los pagos, por no tener ya efectos para los cuadros corrientes.

Otras supresiones

También se acordó que todo crédito se refiere a embargos judiciales queda suprimido, aunque con algunas restricciones.

Un prisionero distinguido

Dicen de Marsella que sobre los prisioneros alemanes, en poder de los franceses, figura el general Freiss.

Mandaba la 23 brigada de artillería de Bapaume, una de las que mayor daño han sufrido.

Cayó herido con un bala en el vientre y los stylos no pudieron rescatarlo.

Tarde se acuerdan!

Las autoridades de París han concedido muchos permisos para la celebración de procesiones religiosas el día 2 de Noviembre.

Estas procesiones estaban terminantemente prohibidas.

Una protesta de elementos italianos

Los elementos italianos residentes en Francia han protestado energicamente contra las afirmaciones que hace la agencia telegráfica W. R. F.

Afirmas que en Francia se les trata crínicamente, no haciéndoles sufrir humiliaciones de ninguna clase, como afirma dicha agencia.

Noticias francesas confirmar el aniquilamiento de los belgas y el formidable avance alemán.

Desde Burdeos se ha enviado el siguiente despacho, transmitido por I. R. C.

Preocupa profundamente en los actuales momentos la difícil situación de las tropas aliadas en toda la línea comprendida desde Lille hasta el Mar.

El paso de los aliados por el Canal de Ieper ha causado en Francia toda una impresión que se ha tenido que amilar con afirmaciones oficiales de un avance y asegurar que los aliados no habían podido romper la linea del ejército.

La verdad ya se conoce.

Las últimas noticias recibidas dan hoy:

Dicen que Dixmude ha sufrido cuatro ataques violentos de los alemanes, que hicieron jugar la artillería gruesa, quedando la ciudad completamente destruida.

Casi al mismo tiempo atacaban furiosamente a Nieuport, que casi está convertida en ruinas a causa del impetuoso bombardeo.

Ambias poblaciones fueron abandonadas por la población civil, que se internó buscando refugio.

Toda la linea belga, desde Dixmude hasta Nieuport, se ha batido con denodada bravura, pero sus hercules esfuerzos han sido inútiles, porque los aliados han dejado completamente

sudó la flota contra las tropas aliadas.

Al darse cuenta los alemanes dedicaron algunas baterías a hacer fregata contra la escuadra y resultaron tres buques con grandes averías.

Dicen también esas noticias que en la región de Friburgo sigue la batalla favorable a los germanos.

Los ingleses han sufrido importantes bajas.

Dejaron quinientos prisioneros en poder del enemigo.

Y, por último, señalan que en el Noreste de África los franceses han sufrido una gran derrota y que han huido a la desbandada.

ITALIA

—*Un solo golpe en el norte*

Entre austriacos

En Roma se dice que en Galicia ha habido varios intentos de sublevación en las tropas.

Parece ser que los soldados culpan a sus jefes de su actual situación.

La prensa italiana asegura que entre los oficiales austriacos reina grandísimo descontento, porque se les viene posponiendo en los mandos de los Cuerpos, a los oficiales alemanes.

Estos vienen ocupando todos los puestos de alguna importancia.

Quince oficiales del Estado Mayor del Krompiz, muertos.

Desde Génova telegramian a Roma que varias baterías francesas han volado sobre el campamento del Krompiz, que se halla establecido a veinte kilómetros de Vitry.

Las bombas mataron a quince oficiales del Estado Mayor del Krompiz.

Este resultó ileso.

La noticia no ha tenido confirmación oficial.

Dimisiones

Desde Burdeos comunican que el Gobierno en pleno ha dimisido.

El monarca no les ha aceptado la dimisión, por lo que todos los ministros continúan en sus puestos.

Bombas rusas

Comunican desde Constantino que tres aviones austriacos realizaron vuelos sobre Antívori.

Arrojaron varias bombas que han causado grandes daños.

Otra complicación?

En Roma se da como seguro que el embajador de Bulgaria en San Petersburgo se ha trasladado a Londres.

Se atribuye a este viaje grandísima importancia, porque de él dependerá la posible actitud de Bulgaria para el porvenir.

INGLATERRA

Noticias llegadas de Rusia

Telegramas de Petrogrado que algunos desertores que llegan de Prusia cuentan que las enfermedades y las epidemias están diezmado a la guarnición y a la población civil.

Los medicamentos y los víveres se están acabando, sin que se vea posibilidad de recibirlas.

A los hombres fúlles se les obliga a trabajar en las obras de defensa de la ciudad.

Los rusos bombardean a la población de día y de noche, valiéndose para lo último de grandes reflectores.

Las mujeres y los niños están refugiados en los sótanos.

En la población hay pánico enorme.

Submarino alemán a pique

Se ha recibido en Londres la noticia de que el cañonero Wacker ha echado a pique a un submarino alemán.

Se ignora en dónde.

La noticia añade que el cañonero ha sufrido importantes averías.

No se ha tenido confirmación oficial.

ESPAÑA

El conde de Romanones, Lebreux, las Cortes y la neutralidad.

El conde de Romanones ha estado hoy en Palacio.

Al salir dijo a los periodistas que era ésto lo que se esperaba, que nadie de particular tenía allí su presencia.

—He venido a cumplimentar a la Reina D. Cristina.

Los periodistas le hablaron de las futuras Cortes pidiéndole su opinión en el asunto.

—Cree que nada ocurrirá.

—¿Y de la neutralidad? —le preguntó un reportero.

—Pues... respecto a la neutralidad de España, si el asunto se trae a las Cortes, seguramente no habrá estridencias.

—La opinión...

—La opinión está ya hecha y el ambiente se impone sostenible a los políticos todos.

—Pero Larraz...

—Larraz tiene perfecto sentido gubernamental y no necesita otra justificación.

ción de su actitud. Ya se lo justificará ante la Historia.

—¿Les van ustedes a hacer frente al Parlamento?

—Di anteriores breves quedamente la cuestión económica con gran interés.

Y agregó:

—E 3 de Noviembre se reunirán las minorías liberales del Congreso y el Senado, advirtiéndoles que esto no responde a ningún acto transitorio; es la constumbre, para cambiar impresiones, para personas de acuerdo; pero nada más que para eso.

MADRID

Plan de escuadra

Las manifestaciones del ministro de Marina

El Sr. Mirante ha hecho interesantes declaraciones respecto al nuevo proyecto para la construcción de escuadra, cuyas variaciones esenciales han sido motivadas por esa faz de la guerra actual.

Las construcciones de buques comprendidas en el nuevo plan son:

Cuatro cruceros de los llamados rápidos.

Siete destroyers.

Veinticinco sumergibles.

Tres cruceros.

Diez y ocho buques para la vigilancia de las costas y colección de minas en caso necesario.

Además en nuestros arsenales se fabricarán los torpedos y las minas.

Se desecha por ahora toda idea de grandes acorazados.

El proyecto actual representa una suma de 104 millones con relación al hecho anteriormente.

En el Arsenal del Ferrol se construirán los cruceros y parte de los destroyers y sumergibles.

Para las minas y torpederos se especializará algún Arsenal.

Desde luego la artillería se construirá en el Arsenal de la Carraca.

Cree que en un plazo relativamente breve, antes de seis años, podrán estar terminadas todas las construcciones.

Además por el tiempo que de todo ello se encargará la casa Vickers, si presenta condiciones iamjorables.

Los estudiantes

Manifestaciones del ministro.

Algaradas en Madrid y Valencia.

El Sr. Bergamín ha autorizado al Rector de la Universidad Central para que permita la reunión de los escolares, a fin de que estos concreten pronto cuáles son sus aspiraciones.

Hoy se han reproducido los incidentes estudiantiles.

Los alumnos de los cursos preparatorios se negaron a entrar en clase e invitaron a los compañeros de otros grupos que los secundarios.

Estos se negaron temerariamente, lo cual produjo alguna exaltación.

La comisión que fué a visitar al ministro de la Instrucción contó las gestiones que había hecho y no estando conforme los compañeros, dimitió.

Los estudiantes protestaban a grandes gritos.

Parejas de Seguridad que por allí vigilaban en prevención de disturbios invitó a los estudiantes a que circularan.

Así lo hicieron, pero un poco más tarde pretendieron reunirse nuevamente en la Puerta del Sol.

La policía lo impidió, disolviendo los grupos pacíficamente.

El resto del día transcurrió tranquilo. Desde Valencia comunican al ministro de la Gobernación que los estudiantes del año preparatorio promovieron algunos alborotos de escasa importancia ante la Universidad.

La causa fue el que los alumnos de las carreteras se negaron a secundarios.

Hay adoptadas grandes precauciones.

Muerte de un aviador

El aviador muerto en el aeródromo de los Cuatro Vientos, era un médico militar.

Se llama D. Carlos Cortijo.

A las ocho de la mañana se remontó, presenciando la subida algunos amigos.

Estos y los compañeros le perdieron vista de vista, pero un minuto después apareció de nuevo.

El biplano, sistema Farman, se presentó mareadamente inclinado al lado izquierdo.

Al descender a una altura de trescientos metros chocó con vertiginosa rapidez, destrozándose el aparato contra el suelo.

Cuando acudieron los que presenciaban el suceso, hubo necesidad de sacar al

cuadro del aviador de debajo del avión.

Se le apreció la fractura del cráneo.

Falleció a las ocho de la mañana.

En el aeródromo se presentó el I. fanto D. A. Fonseca, que se había enterado de la desgracia.

—Miedo a las izquierdas?

El ministro de Instrucción pública ha manifestado que mañana se publicará en la Gaceta una disposición aclaratoria a la R. O sobre concesión en los tribunales, de voto, a los Padres Jesuitas, Escolapios y Agustinos.

La aclaración se hará en el sentido de que tengan voz, pero no voto.

Por un automóvil

En el cruce de las calles Bilbao y Puentecilla, un auto que guiaba el duño de un garaje, chocó con un carro.

Lo destrozó por completo.

El carro quedó muerto casi en el acto.

El chofer estuvo gravísimo.

El auto sufrió también grandes desperfectos.

Felicitaciones

El Sr. Date ha recibido muchas felicitaciones con motivo del aniversario de la constitución del actual gabinete.

Conferencia

Se celebró la conferencia que el señor Date dijo a los periodistas que iba a tener con el señor García Prieto.

No ha dado nota de ella a la prensa, suponiéndose que lo hará mañana al recibirlos en la Presidencia.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL

DIAS 27

	DIA 27
Déuda purg. 4.00 interior	72,75
Serie F de 50.000 pes. nom.	72,75
Serie E de 25.000 id. id.	74,50
Serie D de 12.500 id. id.	75,75
Serie C de 5.000 id. id.	76,00
Serie B de 2.500 id. id.	80,00
Serie A de 500 id. id.	80,00
Serie G y H de 100 y 200	72,00
4 00 fin de mes.	60,00
Déuda amortizable 4 0/0.	88,00
5 0/0	93,00
Cédulas Banco Hipotecario	90,00
Acciones Banco de España	440,00
» Comp. de Tabacos	300,00
M. Sociedad General Azucarera, preferentes	0,00
16. id. ordinarias	0,00
Obligaciones	0,00
París a la vista	103,50
Londres a la vista	26,30
Río de la Plata	260,00

NOTICIAS

Aclaración

En el número del dia 26 del actual apareció una nota referente a actitud de algunas soleras y hoy tenemos la seguridad, por averiguaciones practicadas por personas interesadas, que dichos individuos no pertenecen al destacamento de la Guardia.

Además los empleados del tranvía aseguran que los hechos denunciados no han podido tener las proporciones que se les ha dado.

Lo celebramos, agradeciendo las atentas manifestaciones que respecto a este asunto se nos han hecho.

Deslizamiento

La Alcaldía de Jerez comunica al señor Gobernador civil, que con fecha 23 del actual ha sido aprobado por el Sr. Presidente de la Comisión de deslizamientos, el practicado en parte de la cajada denominada de «Medias».

E. A. D.

En el Manicomio provincial ha fallecido doña María de los Dolores Gómez Barrionuevo, de 40 años de edad.

Nombramiento

El señor A. Caide de Ubrique, solicita del señor Gobernador civil, concesión autorización para que pueda usar armas de fuego don Manuel Lucas Ordóñez, nombrado jefe de la guardia municipal de dicha villa.

La guardia civil del puesto de San Fernando han denunciado al paisano Francisco Sánchez Gallardo, por haber incumplido el artículo 23 del Reglamento de policía y conservación

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

NOVIEMBRE DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El 4 de Noviembre saldrá de Barcelona el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires;

LINEA BRASIL-PLATA.—El 16 de Noviembre saldrá de Bilbao, el mismo día de Santa Cruz, el 19 de Gijón (facultativa), el mismo día de Coruña, el 22 de Vigo y el 24 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se inscriyerá en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldrá de ese puerto el 21 y de Cádiz el 22.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El 25 de Noviembre saldrá de Barcelona el 23 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

REINA MARIA CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampa. Admiten pasaje y carga para Centroamérica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela a Colombia.

Para este servicio rigen tarifas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camaretas de lujo.

LINEA DE FILIPINAS.—El día 31 de Octubre saldrá de Barcelona el 11 de Noviembre de Zaragoza, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

directamente para Génova, Perú, Asia, Suez, Colonia, Singapur, Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Japón, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El 10 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y el 18 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Llida, Ceuta, de donde salen los vapores el 18 de cada mes, para Maracaibo, Girasoles, Puerto Cabello y La Guaira, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampa, con trasbordo en Habana, llegando por el ferrocarril de Panamá con las campañas de navegación de Pasajes, para otras pueras admitiendo pasaje y carga, con billetes y correspondientes directos. También admite carga para Maracaibo, Cartagena, Cúcuta, Guayaquil y Trípoli, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE MANDO PCO.—El 1 de Noviembre saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

en escalas de Vilanova y Alcántara el 7 de Octubre, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escalas intermedias y Fernando Póo.

Regras de Fernando Póo si la haciendo las escalas de Guanabara y de la Provincia indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha sido tradición en su distinto servicio. Estancias a familias. Precios económicos por embates de lujo. Rebasas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se ofrecen pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa prefiere asegurar las mercancías que se embarquen en buenas fechas.

Para rebajas familiares, precios especiales por camaretas de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación, la Compañía da bases rebajas de 50 a 60 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las distintas disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIO COMERCIAL.—La Compañía que de estos servicios tiene establecida en la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los mercantiles que a sus empresas y de la colección de los artículos cuya venta, como en su caso, deben hacer los experimentos.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE IBARRA Y C.—S. en C.—Sevilla
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a todo precio para Nantes, Le Havre, Danquerque, Ámsterdam y Rotterdam.LOS DONES Y VIERNES, a las 10
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Génova y Marsella.LOS MIERCOLES A LAS 10
Para Málaga, Murcia, Alcalá, Lorca y Jijón.LOS JUEVES A LAS 10
Admiten carga y pasajeros. —Carguista: JUAN JOSE, RA
VINA, Puerto Diego de Cádiz 12.—Cádiz

Choclate de la Trapa . . . 100 gramos. 14, 16 y 24 1928, 1930, 1935, 2 y 2'00
Marca: Choclate de familia . . . 100 g. 14 y 16 1928, 1930, 1935, 2 y 2'00
Choclate económico . . . 100 g. 2 16 1 y 1'25
Fabricado según fórmula preparada por las Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Caja de Mercienda 5 paquetes, cada 64 gramos, conteniéndose 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la cantidad más precisa. Se fabrica con canela, sin clavo y a la vainilla. No se carga arriba el envío de hasta 100 paquetes de cada cargo más 50 paquetes. —Al detalle, principales ultramarinos s

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

**VIAJES RAPIDOS PARA
MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS**VIAJE DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS
por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16.500 toneladas, con dos máquinas y doble hélice.**INFANTA ISABEL**

Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el día 18 de Noviembre de 1914 a las 12 de la tarde.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera económica y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé y puertos de la Patagonia.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C., Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

PARA NEW-YORK, HABANA Y GALVESTON

El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas.

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 2 de Noviembre de 1914.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C., Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para ISLAS CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, HABANA, GUANTANAMO, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO Y NEW ORLEANS.

Salida de Cádiz el día 11 de Noviembre el vapor

BALMESAdmite pasajeros de 1^a, 2^a y 3^a clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagres, la Grande, Calabar, Meevitz, Puerto Piura, Gibara, Balao, Nissi, y Barreca.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

SI DESEA HACER PROPAGANDA

DIRIJASE SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS**ABADIA 5, PRIMERO.—MADRID**

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

**CASA DE DESAMPARADOS
DE ALCOY**

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas

Abierto todos los días desde las 8 de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alterna, esfínter, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de noche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el mejoramiento de la Casa de Desamparados, donde se albergan actualmente 126 pobres.

THE EAST ASIATIC C. L. d

COPENHAGUE

VAPORES CORREOS DINAMARQUESES

Servicio regular desde Cádiz a Chile y Perú

Directo para Punta Arenas, Coquimbo, Valparaíso, Antofagasta, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

El vapor dinamarqués

TRANSWAAL

Saldrá de Cádiz el 18 de Noviembre.

Admitiendo carga para dichos puertos y con trasbordo para Corral, Coquimbo, Caldera, Taltal y Tocopilla.

Info marán los Agentes generales

Hijos de Evelio Láinez.—Cádiz.

PORQUE no se desembaraña Vd. de esta enfermedad de la piel instantáneamente, y para siempre de esta fiebre, de este exceso varicoso que le riende a usted la vida insufrible.

PORQUE conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias puede ser gravísimas.

PORQUE no emplea Vd. instantáneamente el aceite del Dr. L. RICHELLET?

Si embargo, no hay vacinación posible, porque Vd. no puede ligar las arterias, muchas veces las personas, oportadas en su extremidad.

INTERESAN VD. y empieza, más tarde, este tratamiento; ese es el mejor consejo que se puede dar.

El aceite del tritóstato, es proporcionado con todas las condiciones de terapia. (Existe también un tratamiento para los Estados Unidos).

Así el Dr. RICHELLET de instalar depósitos de su tratamiento en todos los hospitales y dispensarios de Madrid.

En efecto, en Inglaterra, tratando de las enfermedades de la piel, hace ya resultados gratificantes, por los depósitos de aceite que preparan que lo piden.

Para obtener también resultados con los baños, dirigirse al

SR. L. RICHELLET 10, rue Gambetta, 16 (París) (Francia)

De visita en Palma, Escritorio Farsetalles, Murcia 24

De visita en Cádiz, Sres. Valls y Perea, Escritorios

y demás lugares en que se celebren óptimas condiciones.

EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirle a la circulación los carteleros y peones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificados desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el SOBRE MONEDERO se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, paquetes, mensas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. EL SOBRE MONEDERO tiene la GARANTIA DEL ESTADO, que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El SOBRE MONEDERO se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorios, etcétera, etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta.

OFICINAS: GOYA 6, BAJO.—MADRID**CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA****DIAVOS A TODAS PARTES**

VITORIA (ALAVA)

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

SUSCRIPCIONES

En Cádiz: el mes, Pta. 3'00

Peninsular. Trimestre adelantado 6'00

Extranjero. Trimestre adelantado 10'00

Periodico semanal 1'00

Periodico mensual 2'00

Periodico bimestral 3'00

Periodico trimestral 4'00

Periodico semestral 6'00

Periodico anual 10'00

Periodico diario 1'00

Periodico quincenal 1'00

Periodico mensual 2'00

Periodico trimestral 3'00

Periodico semestral 6'00

Periodico anual 10'00

Periodico diario 1'00

Periodico quincenal 1'00

Periodico mensual 2'00

Periodico trimestral 3'00

Periodico semestral 6'00

Periodico anual 10'00

Periodico diario 1'00